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3.Образцы заданий для промежуточного контроля
Тема 3
        Задание 1. Известна функция предложения в паутинообразной модели: XПt=4pt-1+6 . Равновесная цена равна 1.  Эластичность спроса по цене в точке равновесия равна: -1. Определить параметры  линейной функции спроса. Найти p3  , если      p0 =6.
        Задание 2. Известна функция спроса в паутинообразной модели: XСt=20 -4pt .Величина предложения на рынке данного товара составляет 8 ед. при цене равной нулю.  Эластичность предложения по цене в точке равновесия равна 1/3. Определить параметры  линейной функции предложения. Найти p3  , если      p0 =6.

        Задание 3. В паутинообразной модели заданы функции спроса  XDt =apt + b и предложения        XSt = cpt-1 + d.Эластичность спроса по цене в момент времени  t=0 равна (-1/10). Стоимость реализованной продукции по цене p0= 4  равна  80. Известно, что в состоянии равновесия отношение эластичности предложения к эластичности спроса равно (-1/5), спрос  эластичен и стоимость реализованной продукции равна 80. Найти p3 .               
Темы 4,5
     Задание 1.  Предприятие максимизирует прибыль в условиях конкуренции. Известна его производственная функция: X = ALβ, где  X – объем производства,  L – затраты  труда. Функция издержек предприятия имеет вид:  Z = aX + wL, где  a -  расходы предприятия на единицу продукции (сырья, материалов, энергии и т.д.), w – ставка заработной платы.

     1) Докажите, что производственная функция предприятия является функцией с постоянной эластичностью.

     2) Оцените эластичность объема производства по труду, если рыночная цена продукции равняется 5, а = 3 и эластичность предложения по цене равняется 3. 

     Задание 2. Известно, что функция спроса на продукцию монополии имеет вид:

p = a + bX (b < 0), а функция издержек Z = cX + d (c > 0). Эластичность спроса по цене до введения косвенного налога равнялась (- 3). После введения косвенного налога цена продукции возросла на 25%. Чему равняется эластичность спроса по цене после введения косвенного налога, если монополия максимизирует прибыль?  

    Задание 3. Предприятие максимизирует прибыль в условиях конкуренции. Известна производственная функция этого предприятия:  X=3L1/3. Расходы на сырье, энергию и амортизацию в стоимостном выражении и в расчете на единицу продукции равны  а=1. Ставка заработной платы равна w=3. Цена реализации единицы продукции равна p=4. 

    1) Найдите функцию предложения. 

    2) Рассчитайте эластичность предложения по цене и прибыль на единицу продукции 

        при оптимальном объеме производства.   

     Задание 4.  Предприятие максимизирует прибыль в условиях конкуренции. Известна зависимость издержек этого предприятия от объема его производства:  Z(x) = (1/9)x3 + 5x.
Цена единицы реализуемой продукции равна 8.

1) Найти функцию предложения . 

2) Рассчитать эластичность предложения  по цене при оптимальном объеме производства. 

3) Рассчитать прибыль на единицу продукции при оптимальном объеме производства.

4) Нарисовать графики средних и предельных издержек.

Темы 6-14
     Задание 1. Пусть предпочтения потребителя описываются  функцией полезности: 
U(x1,x2) = X11/4 X2 3/4.
     Известно,  что цена первого товара равна  3, цена второго товара равна 4.5, доход потребителя составляет 48 ден.ед. 

1) Определите оптимальный набор потребителя (набор А = х1А, х2А).

2) Приведите графическую интерпретацию решения: изобразите в пространстве товаров бюджетную линию, кривую безразличия, оптимальный набор.

     Допустим, цена второго товара возросла и стала равной 9.

3) Определите оптимальный набор потребителя при новых ценах (набор В = х1В, х2В).

4) На графике из пункта 2 изобразите новую бюджетную линию и новую кривую безразличия, новый оптимальный набор.

5) Определите общие эффекты, эффекты дохода и эффекты замещения для обоих товаров.

6) Рассчитайте предельную норму замещения  MRS12 = - dX2/dX1  в точке первоначального оптимума (точке А) и в оптимальной точке после повышения цены второго товара (точке В).

7) Используя уравнение Слуцкого в частных производных, оцените изменение компенсированного спроса на первый товар по цене первого товара в точке первоначального оптимума.

8) Используя уравнение Слуцкого в эластичностях, оцените эластичность компенсированного спроса на второй товар по цене первого в точке первоначального оптимума.

9) Проверьте выполнение следующих уравнений агрегации для рассматриваемой в задании функции полезности:

α1 Е1М   +   α2 Е2М   =  1,

α1 ЕК12   +   α2 ЕК22   =  0.
        Задание 2. Функция полезности потребителя имеет вид: U(x1,x2) = x1(x2 – 8), где х1 и х2 – количества потребляемых товаров.

     В базовом периоде (t = 0) доход потребителя был равен 60 Д.Е. Предельная полезность первого товара в потребляемом (оптимальном) наборе товаров (х10, х20) была равна 6, а цена первого товара равна 2.

     В текущем периоде (t = 1) доход потребителя вырос до 130 Д.Е., предельная полезность первого товара в наборе (х11, х21) увеличилась до 9. цена первого товара выросла на 50%.

    1) Определите оптимальные наборы товаров в базовом и текущем периодах.

    2) Приведите геометрическую иллюстрацию решений в обоих периодах на одном графике (в пространстве товаров).

     Задание 3. 

Функция полезности потребителя имеет вид U =Х1(Х2 - 4), где Х! и Х2 – количества
1- го и 2-го товара, соответственно. 

В базовом периоде (t =0) потребитель, располагающий доходом в 36 ден. ед., покупал 3 единицы первого товара при цене второго товара равной 6. 

В текущем периоде (t =1) номинальный доход потребителя вырос в 20/9 раза, а объем потребления первого товара в два раза, а цена второго товара возросла на 1/3. 

1) Оцените изменение цен с помощью индекса цен Ласпейреса. 
2) Оцените изменение цен с помощью теоретического индекса цен взвешенного по базовой полезности.

3) Оцените изменение реального дохода с помощью теоретического индекса реального дохода текущее взвешенного
4) Оцените изменение реального дохода, используя индекс цен Пааше. 
5) Изобразите на графике (на одном) все рассчитанные индексы.
          Задание 4. Допустим, в экономике существуют два потребителя и два продукта: 

X и Y.  Функции полезности потребителей имеют следующий вид: 

                           U1 = (x1)1/3 (y1)2/3,   U2 = (x2)1/3 (y2)2/3, где х1 и у1   - количества продуктов 

Х  и Y, потребляемые первым потребителем, х2 и у2   - количества продуктов Х  и Y, потребляемые вторым потребителем.  Количество продуктов в экономике ограничено: 

Х = х1 +  х2   = 100, Y =  у1  +  у2  =  50. 

1) Выведите уравнение контрактной линии (множество  оптимальных по Парето распределений продуктов Х и  Y).

2) Пусть начальное распределение продуктов между потребителями задано точкой 

А = (х1 = 64,х2 = 36; y1 = 27,y2 = 23). Найдите эффективное по Парето  распределение, если полезность первого индивида остается неизменной, равной в точке А, а второй индивид максимизирует свою полезность.

3) Чему равно отношение цен на продукты в найденной точке эффективной по Парето?

4) Приведите геометрическое решение пункта 2).

     Задание 5.  Допустим, в экономике существуют два потребителя и два продукта: 

X и Y.  Функции полезности потребителей имеют следующий вид: 

                           U1 = 2(x1)1/3 (y1)2/3,   U2 = (x2)1/3 (y2)2/3, где х1 и у1   - количества продуктов Х  и Y, потребляемые первым потребителем, х2 и у2   - количества продуктов Х  и Y, потребляемые вторым потребителем.  Количество продуктов в экономике ограничено: Х = х1 +  х2   = 9, Y =  у1  +  у2  =  12. 

1) Является ли распределение продуктов А = (х1 =2,х2 = 8; y1 =3,y2 = 9) эффективным по Парето?

2) Используя диаграмму Эджворта, постройте кривые безразличия, проходящие через точку А.  Проведите контрактную линию.

3) Найдите эффективное по Парето распределение, если полезность второго индивида остается неизменной, равной в точке А, а первый индивид максимизирует свою полезность.

4) Приведите геометрическое решение пункта 3).

4.Образец экзаменационного задания
          Задание 1.  Известны функция издержек  монополии   z =2x+5    и функция спроса           p(x) = 4 - x.   При введении косвенного налога (на единицу продукции) цена возросла на      20 %. Чему равен косвенный налог? 

    Выберите правильный ответ:    1) 2;      2) 1,2 ;     3) 0,6;     4) 0,5.

     Задание 2.  Пусть x = f(z)   зависимость выпуска x  от затрат z. MP(z) - предельная продуктивность, AP(z) - средняя продуктивность. Функция x = f(z) такова, что MP(z)  достигает 

максимума при  z=2, AP(z)   строго возрастает при  0< z< 3  и строго убывает при   z > 3.  Которое из нижеследующих соотношений предельной и средней продуктивности является

 справедливым?  Выберите правильный ответ:

 1) MP(2) < AP(2),         2) MP(3) = AP(3),         3) MP(2) = AP(2),           4) MP(3) < AP(3).

    Задание 3. Задана производственная функция следующего вида X=5L1/5. Средняя производительность труда равна 2.  Выберите правильный ответ: 

1)отношение  предельной производительности  к средней равно 5; 

2) предельная производительность  равна 2,5;         

3) отношение средней трудоемкости к предельной равно 0,2; 

4) предельная трудоемкость равна 0,4.

       Задание 4. Потребитель максимизирует функцию полезности вида   U(y1,y2)=y1c1(y2-a2)c2, , c1+c2=1 при заданном бюджетном ограничении. При оптимальных  закупках товаров 

1) доля расходов на первый товар больше  c1; 

2)доля расходов на второй товар меньше c2 ;

3)  доля расходов на первый товар при увеличении дохода возрастает; 

4) доля расходов на второй товар при увеличении дохода возрастает. 

Выберите правильный ответ. 

    Задание 5. Потребитель максимизирует функцию полезности вида   U(y1,y2)=y1c1(y2-a2)c2, (c1+c2=1,c1>0, c2>0)  при заданном бюджетном ограничении. Выберите правильный ответ. 

1) Эластичность спроса на первый товар по доходу меньше единицы. 

2)  Спрос на второй товар по его цене  эластичен. 

3) Эластичность спроса на второй товар по доходу больше единицы;.

4) Эластичность спроса на второй товар по доходу больше c1 и меньше единицы.

    Задание 6.  В паутинообразной модели Маршалла заданы функция спроса на данный товар 

Dt =apt+b  и функция предложения  St =cpt+d. Предложение Xt возрастает, если в предшествующий момент времени цена покупателя была выше цены продавца     

 Xt = Xt-1 - μ(pSt-1-pDt-1).  
Выберите правильный ответ в случае, если a =-3  c=2: 

1) монотонное приближение при   0<μ<1,5;   

2) затухающие колебания при 1<μ<2,5;              

 3) неустойчивое равновесие  при μ>2;   

4) устойчивое равновесие  при  0<μ<2,4.

    Задание  7.  Известна производственная функция фирмы: X=5K1/2L1/2. При затратах труда и капитала равных 4:

1)средняя производительность капитала равна 5/2; 

2)средняя трудоемкость равна 2/5; 

3)предельная производительность капитала  равна: 5;  

4) предельная трудоемкость равна 2/5.    

Выберите правильный ответ.

